
Hálaadás



A hálaadás ünnepe a Bibliában
Manapság egyre gyakrabban esik szó a hálaadásról, mint ünnepnapról. A Bibli-

ában több nagy ünnep is kapcsolódik a hálaadáshoz, többek között az őszi hálaadó 
ünnep, az úgynevezett sátoros ünnep. 

„Tarts sátoros ünnepet hét napig, amikor megtörténik a betakarítás szérűdről és 
borsajtódból. Örvendezz ezen az ünnepen � addal és leányoddal, szolgáddal és 
szolgálóddal együtt, meg a lévitával és a jövevénnyel, az árvával és az özveggyel 
együtt, akik lakóhelyeden élnek. Hét napig ünnepelj az Úr előtt, Istened előtt azon 
a helyen, amelyet kiválaszt az Úr. Mert megáldja Istened, az Úr minden termése-
det és kezed minden munkáját, örvendezz hát!” (5 Mózes 16:13-15) 

„Vegyetek magatoknak az első napon nemes fákról való gyümölcsöt, pálmaágakat, 
sűrű lombú faágakat és fűzfagallyakat, és örvendezzetek hét napon át Istenetek, 
az Úr előtt.” (3 Mózes 23:40) 

„Sátrakban lakjatok hét napig, sátrakban lakjék Izraelben minden bennszülött. 
Hadd tudják meg nemzedékeitek, hogy sátrakban adtam lakást Izrael � ainak, 
amikor kihoztam őket Egyiptomból. Én, az Úr, vagyok a ti Istenetek!” 
(3 Mózes 23:42-43)

Ahogy a fent említett igeversekben olvasható, a sátoros ünnep alatt leginkább két 
dologért adtak hálát és örvendeztek Isten előtt: az Egyiptomi rabszolgaságból való 
szabadulásért, illetve az év során betakarított termésért. Az egyhetes örömünnepen a 
zsidóknak zöldellő faágak felhasználásával készült sátrakban kellett lakniuk. Megem-
lékeztek az Istennel kötött szövetségről, illetve az Ő csodálatos gondviseléséről is. Éle-
tünk során mi is számtalan alkalommal megtapasztalhatjuk Isten jóságát, védelmét és 
gondoskodását. Gondolkodjunk el azon, hogy csak ebben az évben mennyi mindenért 
lehetünk hálásak Istennek!

Emlékezz vissza a korábban tanultakra! Válaszolj az alábbi kérdésekre!
1. Hogyan éltek a zsidók Egyiptomban? Miért volt annyira nehéz az életük?
2. Hogyan éltek a zsidók a pusztai vándorlás alatt? Milyen nehézségekkel kellett 

megküzdeniük?
3. Az előbbiekhez képest mennyi mindenért lehettek hálásak, amikor már az 

ígéret földjén laktak?
4. A szérű az a hely volt, ahol a learatott gabonát összegyűjtötték és kicsépelték. 

Miért fontos, hogy minden évben elegendő legyen a termés?
5. Miért fontos, hogy minden munkán és munkahelyen is Isten áldása legyen?
6. Sorolj fel legalább három dolgot, amiért te és a családod ebben az évben hálá-

sak lehettek!
Tárczy Beáta
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Emlékezzél meg

Emlékezzél meg                       az Úr jó-    sá-         gá-            ról!

Emlékezzél meg                         ol-    tal-    má-       ról,                                                             mert o-

lyan magas, mint   az ég                                hű-        sé-     ge és meg- tar-        tó          kegyel-  me

hoz-                                 zánk,                                nagy    az Ő kegyel-  me              né-    pe      i-ránt.

Vi-harok-   ban                           Ő       e-rős 

vá-            runk,                                        Mi-kor szélvész dúl,                                 kar-    já-     ba 

zár.                                                      Amilyen tá-       vol  van nap-   kelet,                               Oly

mesz-sze    ve- ti  el          tő-    lünk   bű-    ne-         in-                                   ket                          Nem

      fogy el    ir-        gal-       ma                   né-       pe          i-  ránt

Emlékezzél meg



Inkább a hálaadás
Egyik nap bibliaolvasás közben egy kifejezés jutott eszembe: „inkább a hálaadás” 

(Efézus 5:4). Miért fontos az, hogy hálát adjunk, hálásak legyünk mindenért? Ha el-
olvassuk Pál apostolnak az Efézusiakhoz írt levele 5. részét, az Isten gyermekeihez (a 
világosság � aihoz) méltó életről és viselkedésről esik szó:

„Ellenben paráznaság, bármiféle tisztátalanság vagy nyerészkedés még szóba se 
kerüljön közöttetek, ahogyan ez szentekhez méltó; se szemérmetlenség, se ostoba 
beszéd vagy kétértelműség: ami nem illik, hanem inkább a hálaadás. Hiszen jól 
tudjátok, hogy egyetlen paráznának, tisztátalannak vagy nyerészkedőnek, azaz 
bálványimádónak sincs öröksége a Krisztus és az Isten országában. Senki meg ne 
tévesszen benneteket üres beszédével, hiszen éppen ezekért sújtja Isten haragja az 
engedetlenség � ait. Ne vegyetek tehát részt ezekben. Mert egykor sötétség voltatok, 
most azonban világosság vagytok az Úrban: éljetek úgy, mint a világosság gyer-
mekei. A világosság gyümölcse ugyanis csupa jóság, igazság és egyenesség. Ítél-
jétek meg tehát, mi kedves az Úrnak, és ne vegyetek részt a sötétség haszontalan 
cselekedeteiben, hanem inkább leplezzétek le ezeket.” (Efézus 5:3-11)

Az idézet elején szó esik az emberi beszédről. Ismerős az a kifejezés, hogy: „Ami 
a szívén, az a száján.” A Bibliában is találhatunk hasonlókat. „Mert amivel csordultig 
van a szív, azt szólja a száj. A jó ember jó kincséből hoz elő jót, a gonosz ember gonosz 
kincséből hoz elő gonoszt.” (Máté 12:34-35). Beszédünk nem csak a pillanatnyi han-
gulatunkról árulkodik. Azt is megmutatja, hogy valójában milyen emberek vagyunk, 
mivel van tele a szívünk. Amit befogadunk a szívünkbe (amit hallgatunk, nézünk, ol-
vasunk, vagy amin gondolkodunk), az van ránk hatással. Azt adjuk tovább mások felé 
a beszédünkkel, a viselkedésünkkel, az életünkkel. Te milyen hatással akarsz lenni erre 
a világra? A világosságot (a hálás, Istennek tetsző életet) szeretnéd képviselni, vagy a 
sötétséget? Vigyázz a szívedre! „Minden féltve őrzött dolognál jobban óvd szívedet, mert 
onnan indul ki az élet!” (Példabeszédek 4:23)

A hálaadás azt jelenti, hogy valakinek a köszönetünket fejezzük ki az ő jóságáért, 
vagy azért, amit kaptunk tőle. Hálát adunk neki. Például hálásak lehetünk a szüle-
inknek, tanárainknak. Ugyanígy hálásak lehetünk Istennek is az ő jóságáért. A hála, 
hálaadás ellentéte a hálátlanság. Nem vesszük észre és nem köszönjük meg, nem viszo-
nozzuk valaki jóságát, vagy pedig rosszal � zetünk valakinek a jó helyett.

Isten azt szeretné, hogy életünk és imádságunk egyre inkább a háláról, a hálaadás-
ról szólna. A Biblia így ír a hálaadásról: „adjatok hálát az Istennek, az Atyának min-
denkor mindenért, a mi Urunk Jézus Krisztus nevében” (Efézus 5:20). „És a Krisztus 
békessége uralkodjék a szívetekben, hiszen erre vagytok elhíva az egy testben. És legyetek 
háládatosak.” (Kolossé 3:15) „Amit pedig szóltok vagy cselekesztek, mind az Úr Jézus 
nevében tegyétek, hálát adva az Atya Istennek őáltala” (Kolossé 3:18). 

Az, hogy mennyire vagyunk hálásak, azt is megmutatja, hogy milyen a kapcso-
latunk Istennel. A hívő ember fokozatosan megerősödik a hitében, és képessé válik 
minél több dologban meglátni Isten jóságát. Mindenért tud hálát adni, mert a szívét 
hála tölti be: „Mivel tehát már elfogadtátok Krisztus Jézust, az Urat, éljetek is őbenne. 
Gyökerezzetek meg és épüljetek fel őbenne, erősödjetek meg a hit által, amint tanultátok, 
és hálaadásotok legyen egyre bőségesebb.” (Kolossé 2:6-7) 

A te szívedben is van hála? Tanulj meg te is hálásnak lenni, és ezt az életeddel, a 
beszédeddel is megmutatni mások felé!
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Szívem tel ve van Veled,
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Szívem telve van Veled



Hálaadás története és fontossága 
Egy különleges utazásra invitállak benneteket, ahol megismerkedünk a 

hagyományokkal, a hálával mindezt egy különleges ünnep kapcsán, amit úgy 
nevezünk Hálaadás. 

Az első Hálaadást a hagyományok szerint 1621 novemberében tartották 
Plymouth városában. Telepesek érkeztek egy May� ower nevű hajón Angliá-
ból, az addig számukra ismeretlen területre. A hosszú hideg tél nem kedvezett 
számukra, sok bajtársukat elveszítették. Segítségükre az ott élő Wampanoag 
indián törzs volt, akik jól ismerték a földet. Megtanították őket vadászni, ha-
lászni és kukoricát termelni. Az első nagyobb termésük után 1621 novemberé-
ben a telepesek vezetője William Bradford ünnepséget szervezett a törzsfőnök 
Squanto és az indián nép tiszteletére. Szerették volna ezzel kifejezni hálájukat, 
amiért a segítségükre siettek a baljós időkben. Őzet, sült húst és kukoricát et-
tek. Az elköltött étel után énekeltek, táncoltak és labdajátékot játszottak. 1

Ma már a Hálaadás megváltozott. Az őzet felcserélte a pulyka és a burgonya, 
na és a � nom áfonya szósz meg a tökös pite. Ilyen egy hálaadás Amerikában, 
amit minden év november negyedik csütörtökén tartanak. Az ünnepnek ott 
van a legnagyobb népszerűsége, de ma már sok más országokban is megtartják. 
Idén november 24-re esik. 

Az ételek, a dekoráció változhat, de van, ami a Hálaadásban örökké meg-
marad. A hála. Az a hála, amit a például William Bradford a telepesek vezetője 
érzett. Köszönet az ételért, a bajtársaiért, és az életükért. Erről szól az ünnep. 
Hálásak vagyunk, hogy családunkkal lehetünk, az ételért, azért ami minket kö-
rül vesz. Az életünkért. Megköszönjük Istennek, amink van, és amit kaptunk. 

Éppen ezért, Te se felejts el hálát adni az Úrnak. Megmutathatod ezzel, hogy 
milyen sokat jelent neked a családod, barátaid, az egész környezeted. 

Készítettem nektek egy Hálaadási bingót, ahol különféle ötletek vannak, 
hogy tudjátok színessé tenni ezt a napot. Két négyzetbe nem írtam semmit. 
Szeretném, ha ti is kitalálhatnátok valamit, ami a későbbiekben a saját családi 
hagyományotok lehet. 

Tóth-Kovács Mercedes

 https://www.csaladinet.hu/hirek/szabadido/karacsony/22181/halaadas_gyerekekkel

Szókereső
A bekeretezett részben található szavakat keresd meg a betűrengetegben! 

Vízszintesen és függőlegesen is lehetnek a szavak és fentről lefelé, vagy balról jobbra.

Anagramma
A következő QR kód leolvasásával egy anagramma fog megnyílni, 
amely kapcsolódik a Hálaadás témájához. Ha ügyes vagy, akkor le-
győzheted a többi versenyzőt! Igyekezz, mert számít az idő!

Hálaadás, Köszönet, Oltár, Áldozat, Öröm, Szívvel, Örökkévaló, 
Felmagasztalás, Énekelni, Dicsőítés, Isten, Szabadító, Áldott, Kegyelem, 
Imádat, Szeretet, Mennyei, Igazságban, Kőszikla, Oltalmazó, Biztonság
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Áldjad, lelkem, az Urat, és ne feledd el, 
mennyi jót tett veled!

A korábbiakban már említettük, hogy hálát adhatunk Isten segítségéért és gondvi-
seléséért, azaz az ő jótéteményeiért. Mindezek a dolgok Isten szeretetéből fakadnak: az 
ő irgalmából és kegyelméből. A 103. zsoltár Istennek ezeket a csodálatos tulajdonságait 
mutatja be:

„Áldjad, lelkem, az Urat, és egész bensőm az ő szent nevét! Áldjad, lelkem, az Urat, 
és ne feledd el, mennyi jót tett veled! Ő megbocsátja minden bűnödet, meggyó-
gyítja minden betegségedet, megváltja életedet a sírtól, szeretettel és irgalommal 
koronáz meg. Betölti javaival életedet, megújul i� úságod, mint a sasé. Minden el-
nyomottal törvényesen és igazságosan bánik az Úr. Megismertette útjait Mózessel, 
cselekedeteit Izrael � aival. Irgalmas és kegyelmes az Úr, türelme hosszú, szeretete 
nagy. Nem perel mindvégig, nem tart haragja örökké. Nem vétkeink szerint bánik 
velünk, nem bűneink szerint � zet nekünk. Mert amilyen magasan van az ég a 
föld fölött, olyan nagy a szeretete az istenfélők iránt. Amilyen messze van napkelet 
napnyugattól, olyan messzire veti el vétkeinket. Amilyen irgalmas az apa � aihoz, 
olyan irgalmas az Úr az istenfélőkhöz. Hiszen tudja, hogyan formált, emlékszik 
rá, hogy porból lettünk.” (Zsoltárok 103:1-14)

Hogy mennyire tudunk hálásak lenni, nagymértékben függ attól is, hogy meny-
nyire ismerjük Istent, azaz mit gondolunk róla. Sokan azt hiszik, hogy Isten haragszik 
rájuk, vagy éppen ők haragszanak Istenre valamiért. Azonban a Biblia Istent nem egy 
haragos személynek mutatja be, aki a bűnös embereket mind egy szálig meg akarja 
büntetni. Ellenkezőleg, ő türelmes, szereti az embereket és kész megbocsátani a bű-
neiket. „Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz ő: megbocsátja bűneinket, és megtisztít 
minket minden gonoszságtól.” (1 János 1:9) Isten annyira szeret bennünket, hogy ha 
készek vagyunk megbánni és elhagyni a bűneinket, akkor elveti a bűneinket. Nem kell 
többé a következményektől, a büntetéstől félnünk. Ezt jelenti az ő irgalmassága. Bi-
zony, sokszor lehetünk hálásak Istennek, ha nem ért bennünket baj egy-egy elhibázott 
döntésünkért, cselekedetünkért vagy mulasztásunkért! Isten nagy árat � zetett minde-
zért. Azért halt meg az ő Fia, Jézus Krisztus a kereszten, hogy megmenekülhessünk az 
ítélettől, a kárhozattól. „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy 
aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (János 3:16)

Hálásak lehetünk Isten szeretetének egy másik oldaláért, az ő kegyelméért is. Isten 
az ő jóságából olyan dolgokkal ajándékoz meg bennünket, amelyeket egyáltalán nem 
érdemlünk meg a bűneink miatt. Legnagyobb ajándéka az örök élet - azoknak, akik 
befogadták az ő Fiát, Jézus Krisztust a szívükbe és hisznek benne. Hálásak lehetünk, 
hogy ott lehetünk majd Istennel a mennyben! Milyen nagy szükségünk van arra, hogy 

Isten nap mint nap felsegítsen bennünket a gyengeségeink, bukásaink után! Gon-
doljunk vissza, hányszor fordult elő velünk, hogy valami sokkal jobban alakult, mint 
ahogy mi azt megérdemeltük volna egy-egy helyzetben! Hányszor kaptunk még egy 
esélyt, ha elrontottunk valamit! Nem véletlen! Biztosan Isten jósága és szeretete tette 
azt lehetővé! Legyünk ezért is hálásak Istennek!

Isten szerető mennyei Atyaként gondoskodik az ő gyermekeiről. Látja mindennapi 
szükségeiket és betölti azokat. Bármire szükségünk van, imádságban bátran elmond-
hatjuk Istennek. Ő kész meghallgatni az őszinte szívvel, hittel elmondott imákat. Még 
egy dologról ne feledkezzünk meg: ha Isten teljesítette a kérésünket, hálás szívvel kö-
szönjük meg neki! „Áldjad, lelkem, az Urat, és egész bensőm az ő szent nevét! Áldjad, 
lelkem, az Urat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled!” (Zsoltárok 103:1-2) 

Olvasd el ismét a fenti zsoltárrészletet, és válaszolj az alábbi kérdésekre!

1. Mit jelent az, hogy nem tart örökké Isten haragja?
2. Mit jelent az, hogy Isten nem a vétkeink szerint bánik velünk?
3. Mit jelent az, hogy Isten elveti a vétkeinket?
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Milyen a te poharad?
A hálaadás ereje

Hálaadás ünnepére készülünk. Mint minden ünnep, ez is egy igen fontos dologra 
irányítja a � gyelmünket, ez a dolog pedig a hála. Az ünnep mindig megállít, gondol-
kodásra késztet bennünket. Hol vagyok én ebben az ünnepben, miért fontos ez a meg-
emlékezés nekem? Miért és kinek „kell” hálát adnom? 

Hálaadásunk az Isten felé irányul, de elsősorban nem neki van szüksége a mi há-
lánkra, hanem nekünk van szükségünk arra, hogy köszönetet mondjuk neki. A Bibli-
ában Pál apostol sokszor buzdítja hálára a tanítványait, hiszen ő Isten által megértet-
te a hálaadás fontosságát az emberek életében. Az egyik keresztény közösségnek így 
ír: „mindenért hálát adjatok, mert ez Isten akarata Jézus Krisztus által a ti javatokra.” 
(1� esszalonika)

Isten szeretné, ha mindenért hálát tudnánk neki adni, de ez elsősorban miértünk 
van, ez a mi javunkra válik, hiszen ezáltal sokkal inkább felismerhetjük az Isten szere-
tetét és gondviselését, amely erősíti a hitünket is. A hálaadásra való képesség az Isten 
ajándéka a mi gyarapodásunkra.

Hálaadáskor visszatekinthetünk és számba vehetjük mindazt a jót, ami történt ve-
lünk, amivel rendelkezünk, amivel megáldott az Isten az elmúlt évben vagy életünk 
során. A hálaadás segít fókuszálni az életünk jó részeire, hiszen tudjuk, nem mindig 
könnyű az élet. Vannak harcaink, nehézségeink és sajnos néha veszteségeink is, de a 
hála segít tovább menni a hétköznapokban és segít megérteni, hogy a boldogságunk, 
az örömünk nem a birtokunkban lévő dolgokban van és nem abban fogjuk megtalálni, 
amit hajszolunk. 

Az igazi hála megvallásának alap feltétele: megállni, elcsendesedni, visszaemlékez-
ni azokra az áldásokra, amelyet az Isten cselekedett az életünkben. „Csendesedjetek 
el, és tudjátok meg, hogy én vagyok az Isten! Magasztalnak a népek, magasztal a föld.” 
(Zsoltárok 46:11 RÚF) 

Az egész 46. zsoltár mintha a mai időkről szólna. Recseg-ropog a világ, háború 
és mindenféle más nehézségek sújtják a földet az istentelen élet miatt. Hangzavar és 
káosz mindenütt, rengeteg gonoszság terheli a lelkünket. Az Isten pedig a hálaadás ün-
nepén arra hív, hogy csendesedjünk el és lássuk meg, mennyi mindent köszönhetünk 
neki, lássuk meg az Ő áldásait és ebből merítsünk reményt. Hiszen a hála az a dolog, 
amikor boldog szívvel tekintünk vissza és vehetjük leltárba „kincseinket” és ezáltal 
nyerhetünk hitet és bátorságot a jövőre vonatkozólag, még ha az bizonytalannak is 
látszik. A jóra való emlékezés erős alapja a ránk váró áldások elnyerésének. Persze 
sopánkodhatunk is, ha életünk poharát nem félig telinek, hanem félig üresnek látjuk, 
de ezzel elveszítjük mindazt, ami a miénk lehetne: az élet örömét. Milyen a te poharad?  

Hadd zárjam gondolataimat a legfontosabb dologgal, amely a legnagyobb hálára 
késztet bennünket. Isten annyira szeret minket, hogy nem akarja, hogy elvesszünk a 

bűneink miatt, hiszen magunktól nem tudunk tiszta életet élni. Senki sem! Ezért Isten 
elküldte az Ő � át, hogy álljon be a bűnös ember helyébe és vállalja azokat a bünteté-
seket, amelyek jogosan minket illetnének. Jézus önként eljött erre a világra és ki� zette 
életével a mi büntetéseinket. Ezért lehet egy sokkal jobb világban örök életük azoknak, 
akik ezt felismerik és akarják Istent szolgálni. Nincs nagyobb áldás és kegyelem ennél, 
és nem lehetünk eléggé hálások ezért. 

Milyen jó lenne, ha az ünnepben tudnánk ezen elmélkedi és tiszta szívvel hálát 
adni és jó döntéseket hozni! Milyen jó lenne, ha a hálaadásunk, elcsendesedésünk nem 
csak ezen az ünnepen valósulna meg, hanem akár minden nap! Ezért imádkozom és 
hálát adok értetek! 

Isten áldjon benneteket!

„Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki 
hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (János 3:16 RÚF)

Szalai Tamás

Háladoboz készítése
Készíts papírból egy kocka alakú dobozt, aminek a tetejét nyithatóra készítsd! De 

ha van egy régi befőttes üveg, akkor az is jó erre a célra. Díszítsd ki szép mintázattal és 
az oldalára írj fel néhány Igét! Minden nap tegyél bele egy cédulát, amire felírod, hogy 
miért lehetsz hálás!

(Néha csak az lesz felírva, hogy „Köszönöm az életemet!” Amikor el vagyok keseredve, 
ezt előveszem és felvidítja a lelkemet, hogy milyen sok jót tett velem az Úr!)
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Dicsőség ott fenn Istenünknek
I can see your glory ascending

fordította: Debreczeni Andrea
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